



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΙΘΙΟΠΙΑΣ - ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1975 - ΑΘΗΝΑ
ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ 41, ΑΘΗΝΑ 105 52, ΤΗΛ.: 32.16.842
e-mail: ethiogreekclub@hotmail.com, ellinoethiopiclub@yahoo.com

ΚΟΝΤΆ ΣΑΣ

ΔΙΜΗΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΕΤΟΣ 10^ο ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 45
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΓΕΩΡΓΑΛΗ ΜΑΡΙΑΝΝΑ - ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ: ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ/ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
2001

2 λόγια
κάθε 2 μήνες

Απόηχος...

Ναι, απόηχος! Ευχάριστος οπωσδήποτε, αλλά όχι μόνον... "απόηχος".

Πρόσφατα είχαμε δυο εκδηλώσεις «κοντά - κοντά» και οι οποίες στέφτηκαν με απόλυτη επιτυχία!

Η μια ήταν για τους «μεγάλους» και η άλλη για τους «μικρούς». Η πρώτη έγινε στο ΑΧΥΜ την Παρασκευή 2 Νοεμβρίου όπου οι «μεγάλοι», ανακαλώντας παλιότερες μνήμες, αισθάνθηκαν «παιδιά». Αυτή η εκδήλωση ήταν διασκέδαση!

Η δεύτερη έγινε στην αίθουσα του Συλλόγου Ελλήνων Αιθιοπίας την Κυριακή 11 Νοεμβρίου για τους «μικρούς» όπου μέσα από την ενεργή και δημιουργική συμμετοχή αισθάνθηκαν «μεγάλοι». Μια εκδήλωση ψυχαγωγία!

Πάντως, όσοι δεν κατάφεραν, για διάφορους λόγους, να παρευρεθούν χάσανε...

Χάσανε οι «μεγάλοι» που δεν προλάβανε θέση στο ΑΧΥΜ και οι «μικροί» που δεν έτυχε να γνωρίζουν πόσο ενδιαφέρουσα και ευχάριστη εμπειρία θα ήταν η δεύτερη στην αίθουσα του Συλλόγου. Όμως, για να μην σας μπερδεύω με τους «μικρούς» και τους «μεγάλους», εντός και εκτός εισαγωγικών θα ήθελα να περιγράψω μια - μια τις εκδηλώσεις μας αυτές.

Στο ΑΧΥΜ λοιπόν - συνδιοργάνωση των Συλλόγων Ελλήνων Αιθιοπίας και ο Σύλλογος Αλληλοβοήθειας Ελληνοαιθιοπών - όλοι χαρήκαμε ένα κατάμεστο περιβάλλον ζεστό, ένα γνήσιο Αιθιοπικό διάκοσμο. Ο «μαϊτρ» Γιώργος Φυλιάτης μας εξασφάλισε, όπως πάντα, έναν πλούσιο, καυτό, γνήσιο αιθιοπικό μπουφέ, με ποικιλία «ουωτ» και «ιντζερα».

Καθ' όλη τη διάρκεια της βραδιάς ειδικό μουσικό συγκρότημα και ντι-τζεϊ, μας προσέφεραν αιθιοπική καθώς και ευρωπαϊκή μουσική, πάντα σε κατάλληλη και ανάλογη ένταση. Η λαχειοφόρος αγορά που προετοιμάστηκε ανέδειξε αρκετούς τυχερούς, που το πρώτο δώρο ήταν μια μονοήμερη κρουαζιέρα για 2 άτομα στο Αργοσαρωνικό την οποία και κέρδισε ο κ. Χάϊλου Άτρεφ. Να 'σαι πάντα τυχερός Χάϊλου!

Απολαύσαμε και μια καλλιτέχνη χορεύτρια σε χορό της κοιλιάς. Θα αναρωτηθείτε, γιατί αιγυπτιακός χορός σε αιθιοπική εκδήλωση; Μα υπάρχει απ' ευθείας συγγένεια μεταξύ Αιθιοπίας και Αιγύπτου... από πολύ - πολύ παλιά! Και η βραδιά ολοκληρώθηκε με πραγματικό ξεφάντωμα στον χορό! Χορό αιθιοπικό, χορό ευρωπαϊκό... Είναι εκπληκτικό πόσα στοιχεία έχει δανειστεί η δυτική τέχνη από την Αιθιοπία! Χορέψαμε λοιπόν, και μερικοί που δεν είχαν υποχρεώσεις το πρωί της επόμενης, έμειναν χορεύοντας αρκετές ώρες ακόμα!



Μπράβο για την συμμετοχή! Να 'μαστε καλά, ΘΑ ΤΟ ΕΠΑΝΑΛΑΒΟΥΜΕ!

συνέχεια στη σελίδα 4 ➔



Το Δ. Σ. του Συλλόγου μας σας εύχεται
ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
και **ΚΑΛΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ**

Πού πάμε;

Η πετυχημένη εκδήλωση στο εστιατόριο ΑΧΥΜ στις 2 Νοεμβρίου, σε συνεργασία με τον Σύλλογο Αλληλοβοήθειας Ελληνοαιθιοπών με έβαλε σε σκέψεις σχετικά με τη πορεία του Συλλόγου μας.

- Γιατί, όταν θέλουμε, μπορούμε να δώσουμε δυναμικό παρόν στο κάλεσμα του Δ. Σ.;

- Πώς, άτομα που παρευρέθηκαν στο ΑΧΥΜ δεν έχουν έλθει ποτέ σε παρόμοιες άλλες εκδηλώσεις;

- Γιατί, πιο εύκολα πηγαίνουμε στη Ι. Δροσοπούλου παρά στη Σοφοκλέους;

- Γιατί, η επαφή μας με τον Σύλλογο έχει περιορισθεί στις συγκεντρώσεις «Αιθιοπικό φαγητό» και στο κόψιμο της βασιλόπιτας;

- Γιατί περιμένουμε από το Δ.Σ. να κάνει τα πάντα;

Δεν πρέπει να ξεχνάμε, ότι όλα τα μέλη έχουμε επενδύσει ένα αρκετά σεβαστό ποσό στην αγορά του ακινήτου της οδού Σοφοκλέους. Αυτός ο χώρος, ένα πραγματικό κόσμημα που για άλλα σωματεία αποτελεί άπιαστο όνειρο, αγοράστηκε μετά από προσπάθειες χρόνων. Ήταν πάγιο αίτημα όλων μας. Τώρα λοιπόν που έγινε πραγματικότητα, το αφήνουμε να αραχνιάζει και να χρησιμεύει για να συνεδριάζει το Δ. Σ.

Σύλλογος είναι ο συνδυασμός του χώρου, των ατόμων που τον απαρτίζουν και οι λόγοι που μας κάνουν να θέλουμε να είμαστε μέλη του.

Πίστευα, πώς τα μέλη που είχαν κατά καιρούς εκλεγεί στα Δ. Σ. από το 1975, θα ενδιαφερόντουσαν πραγματικά για τον Σύλλογο και θα ήταν αρωγοί στις προσπάθειες του, τώρα πια που ξεπέρασε το πρόβλημα στέγης.

Εκτός κάποιων εξαιρέσεων, σπάνια ή σχεδόν ποτέ δεν συμμετέχουν πια.

Τι φταίει πραγματικά; Και τι μπορεί να δώσει λύση ώστε να αλλάξουν τα πράγματα;

Το Bazaar που διοργανώνεται στις 8 και 9 Δεκεμβρίου είναι ένας τρόπος να δείξουμε την αγάπη και την υποστήριξη στο Σύλλογό μας.

Εύχομαι να ειπωθούμε όλοι εκεί!!!

Φιλικά

Καίτη Αντζουλάτου

Απο μας... για Σας...

Στις 18/10/01 ο Σύλλογος μας απέστειλε, στην Αιθιοπία, μαζί με τις ευχές μας για **ΧΑΡΟΥΜΕΝΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ** - αεροπορικώς 40 χαρτοκιβώτια με μεταχειρισμένα ρούχα, παπούτσια και παιχνίδια πλέον των 700 κιλών προσφορά μελών και φίλων του Συλλόγου μας.

Το ήμισυ της προσφοράς μας αυτής διατέθηκε στους άπορους της Ελληνικής κοινότητας και το υπόλοιπο ήμισυ στους άπορους ενορίες της εκκλησίας του Αγίου Φρουμεντίου.

... με **ΕΥΧΕΣ** για
ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
και **ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ**



ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ & ΔΥΣΑΡΕΣΤΑ

Έφυγαν από κοντά μας

- Ο Μιχαηλίδης Χαράλαμπος από Αντίς Αμπέμπα. Ο Μιχαηλίδης Χαράλαμπος ζούσε στο Σικάγο των Η.Π.Α. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά του.
- Στις 23/10/01 έφυγε για πάντα ο Αθανασούλης Γιάννης από Αντίς Αμπέμπα. Συλλυπούμεθα θερμά την οικογένειά του.

Οικονομική ενίσχυση

Οικονομική ενίσχυση για τον Σύλλογο μας έδωσαν οι:

- Ιωάννου Νικόλαος
 - Ανώνυμος
- Δωρεά εις μνήμη Φαίδρας Μαγδαληνού
- Μαγδαληνός Άλκης

ΜΑΤΙΕΣ στα εντός...



ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ της Ο.Σ.Ε.Α. και ΕΚΛΟΓΕΣ

Στις 27 Ιουνίου στο εντευκτήριο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων (ΣΑΕ) πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας Σωματείων Ελλήνων Αφρικής (Ο.Σ.Ε.Α).



Χαιρετισμό απηύθυνε προς τους παραβρισκόμενους ο απερχόμενος Πρόεδρος κ. Άρης Λυχναράς και συνεχάρη τον Πρόεδρο του Σ.Α.Ε. κ. Φίλιππα Κοσσένα και το Δ.Σ για την επιτυχία του 3ου Παγκόσμιου Συνεδρίου τους.

Οι εργασίες της Συνέλευσης συνεχίστηκαν με τον λόγο του Προέδρου της Ομοσπονδίας κ. Άρη Λυχναρά όπου και έκανε έναν απολογισμό του έργου της Ο.Σ.Ε.Α.

Στην ομιλία του ο κ. Λυχναράς αναφέρθηκε:

Στο πρόβλημα εξεύρεσης στέγης για την Ομοσπονδία και τις συνεχείς προσπάθειες που γίνονται επί του θέματος.

Το Ασφαλιστικό-Συνταξιοδοτικό ένα από τα σημαντικότερα θέματα που απασχολεί τους Ομογενείς εντός και εκτός Ελλάδος. Υπόμνημα έχει σταλεί στον υπ. Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Γιαννίτση, με κύριο αίτημα την ένταξη των εκεί υπηκόων και ομογενών που επαναπατρίστηκαν μετά το τέλος του 1984.

Στην συνεργασία με την Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού και την θερμή προθυμία του κ. Δ. Δόλλη, αλλά και των υπεύθυνων των τμημάτων, των σχετικών με τα θέματα ομογενών και παλιννοστούντων, να συμβάλουν ηθικά και όχι μόνο.

Όσο αφορά την απόκτηση της ιθαγένειας ή πολιτογράφησης έχει σταλεί υπόμνημα προς τον Γ. Γ. του Υπ. Εσωτερικών και αναμένετε απάντηση για μια συζήτηση επί του θέματος.

Προς την υφ. Υγείας και Πρόνοιας κα. Σπυράκη έχει σταλεί επιστολή σχετικά με τους ανασφάλιστους και αναξιοπαθούντες επαναπατριζόμενους ομογενείς, και ζητείτε να τύχουν και αυτοί δωρεάν ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης.

Στην αδιαφορία τις νεολαίας στάθηκε με ιδιαίτερο προβληματισμό και ανησυχία για το μέλλον των σωματείων και πρότεινε να οργανωθεί μια ειδική συνεδρίαση με μόνο θέμα αυτό και την σε βάθος αντιμετώπιση του.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος της Συνέλευσης κ. Αναγνωστέλλης, ζήτησε από τα μέλη να προβούν στις παρατηρήσεις τους. Ένα θέμα που τέθηκε αφορούσε τις δυσκολίες που

αντιμετωπίζουν οι Έλληνες της Αφρικής με την απόκτηση ελληνικής ιθαγένειας.

Αποφασίστηκε να γίνουν ανάλογα διαβήματα προς το Υπ. Εξωτερικού, σε συνεργασία με τον κ. Ταμβάκη αντιπρόεδρο του Σ.Α.Ε. για την Αφρική - Ασία.

Ακούστηκαν επίσης οι ανησυχίες πολλών για την αποχή της νέας γενιάς από τους συλλόγους και πιο μπορεί να είναι το μέλλον αυτών χωρίς την συμμετοχή της νεολαίας. Εκφράστηκαν σκέψεις και προτάσεις αντιμετώπισης και επανένταξης των νέων στους ευρύτερους κόλπους της Ο.Σ.Ε.Α.

Τέλος, ο εκπρόσωπος του Συλλόγου Ελλήνων Αιθιοπίας κ. Πέτρος Βινιεράτος ενημέρωσε το σώμα, για το επικείμενο συνέδριο της Ομοσπονδίας τον Δεκέμβριο.

Το νέο Δ.Σ της Ο.Σ.Ε.Α έχει ως εξής:

Πρόεδρος:	κ. Άρης Λυχναράς Τανζανία
Α' Αντιπρόεδρος:	κ. Δημήτρης Αναγνωστέλλης Ζαΐρ
Β' Αντιπρόεδρος:	κ. Ευστράτιος Σάββας Μαρόκο
Γεν. Γραμματέας:	κ. Κώστας Μάλτας Ζιμπάμπουε
Ταμίας:	κα. Ηρώ Αρμενοπούλου Αιγυπτιώτισσα
Μέλη:	κ. Μιχάλης Κωβαίος Αιγυπτιώτης, και κ. Χρήστος Χριστοφοΐδης Αιγυπτιώτης

Η βραδιά της Γενικής Συνέλευσης έκλεισε με Αιγυπτιακές γεύσεις στον δείπνο που παρατέθηκε στα μέλη στο Εστιατόριο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων.

στοιχεία από την "Εφημερίδα των Αιγυπτιακών"
Αρ.Φυλλου 67

